

«Демография» и «Образование»: развитие в формате нацпроектов

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

12 января 2023 года губернатор Игорь Руденя принял участие в открытии нового детского сада, построенного по национальному проекту «Демография» в Вышнем Волочке. Дошкольное учреждение получило название «Теремок» и стало вторым зданием вышневолоцкого детского сада №2

В Тверской области подведены итоги реализации в 2022 году национальных проектов «Демография» и «Образование». По направлениям нацпроектов в регионе строятся детские сады и школы, создаются условия для дополнительного образования подрастающего поколения, развития спорта. Одно из ключевых направлений национального проекта «Демография» – поддержка семей с детьми.

Во многом благодаря реализации уже действующего комплекса мер в Тверской области сложилась тенденция устойчивого роста числа многодетных семей. Сегодня в Верхневолжье проживает 14 492 семьи, в которых воспитывается трое и более детей. На начало 2022 года их было 13 962. Таким образом, за год в регионе стало на 530 многодетных семей больше.

В Верхневолжье при рождении ребенка родителям вручается подарочный набор для новорожденных: в прошлом году было выдано 9930 таких комплектов, с начала этого года – 879. Также в прошлом году в рамках реализации нацпроекта приобретено 30 автомобилей для многодетных семей, а в целях улучшения жилищных условий семей с детьми выдано 263 сертификата для частичного погашения ипотечного кредита. Кроме того, в регионе дети с

1-го по 11-й класс из многодетных семей обеспечиваются бесплатной школьной формой. Вся эта работа будет продолжена в 2023 году.

В Тверской области улучшаются и условия для воспитания детей. Так, в 2022-м открыты два новых детских сада в общей сложности на 350 мест в Твери и Вышнем Волочке. В этом году планируется открыть еще одно новое дошкольное учреждение – детский сад на 190 мест на улице Левитана в областной столице.

Нацпроект «Демография» направлен и на решение задач по укреплению здоровья и увеличению продолжительности жизни граждан, приобщение людей к здоровому образу жизни, занятиям физкультурой. В прошлом году установлены 4 плоскостные площадки и 2 комплекта оборудования на плоскостные спортивные сооружения, в муниципалитетах создано 7 малых спортивных площадок. В этом году планируется ввести в эксплуатацию ряд крупных спортивных сооружений, в том числе открыть гребную базу на реке Тверце в Твери, а также обеспечить оборудованием 7 спортшкол региона.

Реализация национального проекта «Образования», как неоднократно подчеркивал губернатор Игорь Руденя, для Тверской области является важной частью комплексной работы по созда-



Игорь РУДЕНЯ

Наш регион – в числе субъектов, где реализуется наибольшее количество мероприятий для семей с детьми. Но при этом важно понимать: мы не можем мерить результаты числом мероприятий. Ключевой показатель – увеличение рождаемости. А также обеспечение эффективности действующих мер.

нию условий для получения качественного и доступного образования на территории региона, подготовке специалистов по профессиям, востребованным в Верхневолжье, и реализации молодежи своих талантов и способностей.

Так, к примеру, для освоения детьми современных знаний и навыков по инженерно-техническим направлениям в прошлом году открыты центры цифрового образования «ИТ-куб» в городах Кимры и Вышний Волочек, в Ржеве – детский технопарк «Кванториум». В 37 муниципальных образованиях создано 90 центров естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В 2023 году такие центры будут открыты в 66 школах, расположенных в сельской местности и малых городах 33

муниципальных образований Верхневолжья.

Кроме того, в текущем году в рамках национального проекта будет продолжена работа по модернизации среднего профессионального образования, созданию в колледжах мастерских для обучения студентов практическим навыкам работы на современном оборудовании и программном обеспечении. В 2022 году создано 10 разнонаправленных современных мастерских в пяти колледжах.

Благодаря реализации нацпроекта в Верхневолжье ведется строительство новых учреждений образования: в Твери строятся две школы на 1224 места каждая, запланировано начало строительства сельской школы на 100 мест в деревне Вахонино Конаковского района и школы на 300 мест в поселке Максатиха.

Семьям Тверской области вручат 75 медалей «За любовь и верность»

В Тверской области начался отбор семейных пар – кандидатов на получение медали «За любовь и верность». Участие в отборе могут принять супруги, которые состоят в браке не менее 25 лет, проживают в Верхневолжье свыше 15 лет, достойно воспитали детей и известны среди сограждан крепостью семейных устоев.

Семьи-кандидаты будут отбираться до 15 апреля органами местного самоуправления мун-

ципалитетов Тверской области. Помощь в подготовке документов оказывают семейные центры, подведомственные региональному Министерству семейной и демографической политики. По результатам отбора список кандидатов будет направлен в организационный комитет, который определит 75 получателей медалей «За любовь и верность» – именно столько наград выделено региону для поощрения семей, отпраз-

дновавших серебряную свадьбу. Церемония награждения пройдет во время празднования Дня семьи, любви и верности, который отмечается 8 июля.

Медаль «За любовь и верность» является общественной наградой, учрежденной в 2008 году. На одной стороне награды изображены покровители Дня семьи, любви и верности – святые супруги Петр и Феврония Муромские, на другой стороне – ромаш-

ка как символ любви и чистоты. В прошлом году медалей «За любовь и верность» удостоены семейные пары из Вышневолоцкого, Молоковского, Нелидовского, Оленинского, Осташковского округов, Калининского, Конаковского, Бологовского, Кувшиновского, Максатихинского, Рамешковского, Ржевского, Торжокского, Спировского, Старицкого районов, ЗАТО Озерный, городов Тверь, Торжок и Ржев.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Акции ко Дню защитника Отечества

В преддверии Дня защитника Отечества в Верхневолжье прошли патриотические мероприятия и акции. Конкурс поздравительных открыток «Мы верим в тебя, солдат!» собрал почти 200 участников в возрасте от 14 до 35 лет из всех муниципалитетов Тверской области. По итогам конкурса победивший рисунок студентки Тверского колледжа сервиса и туризма Натальи Рухиной был использован как иллюстрация на поздравительной открытке, 1000 экземпляров которой были доставлены в воинские части ко Дню защитника Отечества.

Школьники, студенты колледжей и вузов, юнармейцы Тверской области приняли участие в молодежной патриотической акции «Письмо защитнику Отечества». Более 2 тысяч таких писем доставлены военнослужащим ко Дню защитника Отечества.

23 февраля в муниципалитетах Верхневолжья на Поставы №1 у воинских захоронений и на мемориальных объектах несли вахту юнармейцы и члены военно-патриотических клубов региона. В Ржевском, Западнодвинском округах и Калязинском районе прошла военно-спортивная игра «Зарница»; в Торпечском районе смотр строя и песни среди юнармейских отрядов «Служить России суждено тебе и мне»; в Кесовогорском округе в рамках благотворительного концерта «Нашим защитникам посвящается» собраны подарки для военнослужащих. В Жарковском районе состоялся молодежный автопробег в поддержку специальной военной операции, а в Кашине прошел фестиваль чтецов и патриотической песни «Славься, Отечество!». В Кимрах организован праздничный концерт «По долгу службы, по велению сердца». На сцене для всех желающих выступили творческие коллективы Молодежного центра «Современник».

Возвращение знаменитого спектакля

В День защитника Отечества на большую сцену Тверского академического театра драмы возвращается с обновленным актерским составом драма Виктора Розова «Вечно живые» (16+) в постановке главного режиссера Александра Павлишина. Впервые труппа драмтеатра сыграла постановку в 2017 году – она была представлена зрителям более 15 раз, спектакль посмотрели свыше 6 тысяч человек.

Пьеса «Вечно живые» написана Виктором Розовым в 1943 году, во время Великой Отечественной войны, куда он отправился добровольцем. История от очевидца записана драматургом в отпуске после ранения и впоследствии экранизирована под названием «Летят журавли». Сегодня тема пьесы обрела новое звучание.

В постановке задействованы заслуженный артист России Андрей Журавлев, народная артистка России Ирина Андрианова, актеры Дарья Осташевская, Алексей Майский, Павел Петров, Никита Бахметьев, Яна Голубева, Дарья Плавинская. Спектакль создан при поддержке Министерства культуры Тверской области и является участником проекта «Пушкинская карта».

Культурная программа для семей мобилизованных

В Тверской области актуализирована информация о культурных и спортивных мероприятиях, которые могли бесплатно посетить члены семей мобилизованных граждан в феврале. Это одно из направлений комплекса мер для членов семей мобилизованных, принятого в регионе решением губернатора Игоря Рудени.

Можно бесплатно покататься на коньках в ледовых комплексах Старицы, Болого, Калязина, Кимр, Конакова и Твери, бесплатно посетить государственные музеи Тверской области, областную картинную галерею, дома народного творчества и дома культуры в районах, театры.

Чтобы воспользоваться комплексом мер, необходимо предоставить документ, подтверждающий принадлежность к членам семьи мобилизованного. Его можно получить в администрациях муниципалитетов.